

Raport anual privind starea economica, sociala si de mediu a comunei Brusturi - 2013 -

In conformitate cu prevederile Legii 215, art.68, alin (3), litera "a" anual primarul este obligat sa prezinte o informare asupra starii de dezvoltare economica a comunei a carui edil este.

Încercăm să îmbunătățim în fiecare an calitatea și eficiența muncii noastre.

Publicarea acestui material este un gest firesc, în contextul preocupării pentru o reală deschidere și transparență a instituției noastre. Lucrarea de față este unul din instrumentele prin care Primăria comunei Brusturi pune la dispoziția cetățenilor date concrete despre activitatea noastră, despre modul cum au fost folosiți banii publici. Consider că datele prezentate în raport pot oferi cetățenilor o imagine generală asupra activității noastre în anul care a trecut, asupra modului și eficienței rezolvării problemelor comunității locale.

Primarul ca autoritate a administrației publice locale, asigură respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, prevederilor Constituției, punerea în aplicare a legilor, precum și a Hotărârilor Consiliului Local.

Anul 2013 a fost unul greu nu numai pentru comuna Brusturi, ci și pentru întreaga Românie. Cu toții ne-am confruntat cu o criză economică și socială ale cărei manifestări au provocat consecințe consecințe greu de contracarat. În aceste condiții mai mult decât dificile, activitatea Primăriei Brusturi a trebuit să se adapteze noilor realități economice. Bugetul de venituri și cheltuieli a fost astfel structurat încât să acopere principalele direcții de investiții în infrastructură, iluminat public, asistență socială, siguranța cetățeanului, cultură, sănătate și învățământ, în condițiile în care conturile Primăriei Brusturi au fost greu încercate.

Comuna Brusturi are în prezent, conform datelor de la Recensământul populației din octombrie 2011, un număr de 4025 locuitori, din care populație stabilă 3842 locuitori, iar un număr de 183 persoane sunt plecate din țară pentru o perioadă îndelungată, față de recensământul efectuat în 2002 s-a observat o scădere a populației, dar nu este semnificativă.

În anul 2013 s-au înregistrat un număr de 15 nasteri, 16 căsătorii și un număr de 31 decese.

Învățământul

În comuna funcționează doar două școli Brusturi și Tirzia și un număr de 2 grădinițe în satele Poiana și Grosi, frecventând cursurile școlare și preșcolare un număr de 500 copii repartizați astfel:

- Brusturi - 290 elevi clasele I-VIII
- Tirzia - 114 elevi clasele I-VIII

Grădinițe: - Brusturi - 1 grupă cu 26 copii
- Tirzia - 1 grupă cu 18 copii

În satele Poiana și Grosi avem câte o grădiniță respectiv:

- Poiana - 20 copii
- Grosi - 15 copii

În anul 2013 a fost asigurat necesarul de lemne pentru încălzirea salilor de clasă, a fost asigurat necesarul de motorină pentru microbuz transport elevi, din aceste puncte de vedere învățământul s-a putut desfășura în condiții normale.

Biblioteca comunala a fost modernizată în 2012 și a funcționat normal tot anul.

Nu au fost finalizate lucrările la baza sportivă, mai necesitând 32.000 lei, bani care trebuie să vină prin Ordonanța Guvernului nr.7. Tot în anul 2013 echipa de fotbal "Flacăra Brusturi" în campionatul județean ligă a V-a, s-a clasat pe penultimul loc.

Sănătatea

La capitolul sănătate avem în comună un medic și o asistentă medicală.

Pentru a veni în sprijinul cetățenilor este deschisă o farmacie în mediul privat care vine în completarea serviciilor medicale de care au nevoie locuitorii acestei comune.

In domeniul sanitar veterinar domnul Ionel Dumitru si tehnicianul Mariuta Viorel raspund cu succes serviciilor solicitate de catre populatie.

Starea economica

Putem afirma ca pe langa societatile mai vechi ca SC Dizing SRL, SC Draganescu SRL, SC Landa SRL, AF Obreja, SC Costandan SRL, SC Liadin SRL s-au infiintat o serie de Intreprinderi Familiale si Individuale, inregistrate legal la Oficiul Registrului Comertului de pe langa Tribunalul Neamt, constienti fiind de faptul ca intrarea in UE impune si respectarea cu strictete a legislatiei existente.

Ocupatia de baza a ramas agricultura cu ramura de baza cresterea animalelor, singura sursa de venit a populatiei fiind aceea din vanzarea laptelui, cealalta ramura a culturilor vegetale si cerealiere ramanand foarte in urma din cauza ca lucrarile agricole sunt foarte scumpe si populatia tanara, adica forta de munca, este aproape inexistentă, motivul fiind un numar destul de insemnat plecati in strainatate, unii pentru o perioada mai scurta sau altii avand deja contracte sau vize de rezidenta pentru o perioada mai mare de timp.

Locuitorii comunei cresc în prezent un număr de 1201 bovine, 652 porcine, 220 cai, 1435 ovine si caprine și 14.316 păsări.

In prezent este in curs de formare o asociatie agricolă care a arendat pana acum o suprafata de 493 ha.

In sedinta de consiliu local din martie 2013 s-a aprobat bugetul local. Ca investitie prioritara, a fost stabilita extinderea alimentarii cu apa pe tronsonul intersectie Creteni-intersectie punct transformator, sat Brusturi, pe o distanta de 950 m si racordarea proprietatilor la sistemul centralizat de alimentare cu apa.

Proiectele europene. Suntem in perioada de monitorizare de 5 ani, pana in decembrie 2016, la proiectul integrat privind "Alimentarea cu apa si canalizare menajera in comuna Brusturi, reabilitarea drumului comunal Tirzia-Grosi pe o lungime de 3,5 km, infiintarea unui centru de zi in satul Poiana si infiintarea unui muzeu-colectie ocazionala in satul Brusturi".

Din pacate pana la deblocarea posturilor din sistemul bugetar **centrul de zi pentru copii a ramas fara personal de specialitate**, el nefunctionand pana in octombrie 2012. De la aceasta data am delegat doua persoane din aparatul de specialitate al primarului pentru deschiderea acestuia.

In anul 2013 au fost achitate urmatoarele sume la Fondul de Garantare a Creditului Rural - Ifn S.A. totalizand 90.000 lei. Aceasta deoarece, pentru garantarea platilor la Masura 322, am incheiat cu Fondul un Acord de garantare la data de 19.02.2010 si in baza caruia a si fost emisa de catre acesta Scrisoarea de garantie.

Din aceste considerente putem concluziona că anul 2013 a fost un an financiar greu cu repercursiuni pentru următorii ani.

În continuare suntem în proces la Tribunalul Neamț la secția de contencios administrativ pentru anularea actului de impunere, anume a notei de constatare emisă de **APDRP Iasi prin care ne mai solicită spre plată și suma de 197.423 lei.**

Vă aduc la cunoștință că suntem in faza de executie a proiectului **„Modernizare drumuri forestiere comuna Brusturi, județul Neamț”** cu S.C. CONEST SA, lider al Asociației SC CONEST SA – SC CONSTRUCȚII FERROVIARE SA – SC SIMPA CONSULT SRL din Iași. Termenul de finalizare este oficial prelungit pana in luna septembrie 2014, dar constructorul si-a stabilit ca prioritar acest proiect de finalizat la mijlocul anului 2014.

La nivel de primărie au fost sprijiniti cetatenii sa-si intocmesca dosarele pentru primirea de subventii la terenurile agricole.

Drumurile au fost intretinute destul de bine, iar rigolele si santurile au fost curatate cu beneficiarii de Legea 416/2001. Am avut o iarna docila, drumurile au fost dezapezite constant, cu buldoexcavator cu lama modernizata, si, cu bani putini dar cu eforturi mari, am reusit sa dezapezim in timp util toate arterele.

Au fost facute revizii si montat lampi pe iluminatul public scazand consumul de energie dar crescand numarul de lampi stradale. Tin sa subliniez faptul ca iluminatul stradal nu a mai intampinat dificultati majore si datorita faptului ca au fost toaletati copacii de sub rețeaua electrica, dar si dispozitivul de aprindere/stingere a functionat in parametrii stabiliti.

In anul 2014 urmeaza sa facem extinderi la sistemul de alimentare cu apa in satul Brusturi si racordarea persoanelor care au solicitat acest lucru pe tronsonul DJ 155A, drumul spre Draganesti. La momentul de fata suntem in faza de proiectare a acestei investitii. Preconizam ca in luna mai 2014 sa putem da ordinul de incepere a acestei lucrari.

Deoarece pentru perioada cat suntem in litigiu cu APDRP nu putem accesa fonduri europene ne gandim sa ne folosim de Ordonanta Guvernului 28/2013 prin care sa mai facem diverse proiecte.

Ca propunere:

1. extindere retea de canalizare si alimentare cu apa in satul Brusturi (strada nationala pana la dispensarul veterinar, strada santierului, strada pe la Ionel Theoder, strada spre Mihai Zoderu, strada spre Catana Florin);
2. extindere alimentare cu apa in satul Poiana (strada spre Vicovanu Misu, soseaua nationala spre Tirzia);
3. extindere alimentare cu apa in satul Tirzia- magistrala spre satul Tirzia pana la scoala, si extindere pe strada spre Ichim Ion, strada Iacobeni, strada Cornilesti.
4. reabilitare scoala Ierimia Irimescu din satul Brusturi, proiect la care s-a facut o expertiza tehnica;
5. reabilitare drumuri satesti propuse a fi betonate:
 - a. Satul Brusturi: santier; biserica la Florin Catana; pana la podurile de beton; pe la Ionel Theoder; continuare pana la islaz: 2,5 km
 - b. Satul Tirzia: Cornilesti: 1km.
 - c. Satul Grosi: continuare asfalt pana la padure: 3,5 km.

Suntem in faza de contractare a unui proiectant pentru intocmirea studiilor de fezabilitate.

Sa nu credeti ca proiecte de asemenea anvergura pot fi finantate in acelasi an. Avem speranta ca vor fi acceptate la finantare datorita necesitatii lor.

Vreau la final sa subliniez faptul ca eu, ca primar împreună cu aparatul de specialitate am avut o colaborare foarte bună cu școala, parohiile din comună, medici, poliție și societăți.

Va mulțumesc pentru atenția acordată.

Primar
Daniel LOZONSCHI

